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Zaprawdę, powiadam wam: wszystko, co uczyniliście jednemu z tych 

braci moich najmniejszych, Mnieście uczynili.
Mt 25,40

Drodzy Przyjaciele Misji!

Czas Wielkiego Postu jest darem, który zaprasza nas do otwarcia 
serca na bezinteresowną miłość i łaskę Jezusa Chrystusa, 

oddającego siebie aż do końca – abyśmy mieli życie w obfitości. 
Idąc Jego śladami, jako uczniowie-misjonarze, jesteśmy wezwani, 
by nieść wiarę, nadzieję i miłość zarówno tym, którzy są blisko nas, 
jak i tym, których na co dzień nie widzimy. Wielkopostna droga 
prowadzi nas do spotkania z Chrystusem obecnym w najuboższych, 
głodnych, chorych i opuszczonych. Odpowiadając na ich potrzeby, 
odpowiadamy na Jego miłość. W imieniu misjonarzy i tych, do 
których zostali posłani, prosimy o dar modlitwy, postu i jałmużny, 
ofiarowany najmniejszym braciom i siostrom Jezusa.

Niech radość Zmartwychwstania, ku której prowadzi nas droga 
Wielkiego Postu, rozświetla codzienność Waszych rodzin, umacnia 
wiarę i odnawia nadzieję, z której rodzi się miłość.

Siostry Misjonarki św. Piotra Klawera

Kenia – żywność dla dzieci

Do Szkoły Podstawowej im. św. Alfonsa Marii de Liguoriego w Kenii 
uczęszcza około 500 dzieci. Placówka otacza opieką osoby pochodzące  
z ubogich środowisk, w tym także dzieci ze specjalnymi potrzebami. Szkoła 
znajduje się na obszarze dotkniętym bardzo trudnymi warunkami życia. 
Długotrwała susza zniszczyła uprawy oraz hodowlę zwierząt, które stanowiły 
główne źródło utrzymania dla lokalnej społeczności Meru.
Z powodu wysokich cen żywności szkoła nie jest w stanie regularnie 
zapewniać posiłków dzieciom, których rodzice lub opiekunowie –  
z racji skrajnego ubóstwa – nie mogą partycypować w kosztach programu 
dożywiania.
Każda forma wsparcia udzielona naszym dzieciom zostanie dobrze 
wykorzystana i przyjęta z głęboką wdzięcznością. Za każdą modlitwę, gest 
solidarności i złożoną ofiarę składam serdeczne podziękowanie – zarówno 
w imieniu Ojców Redemptorystów posługujących w Kenii, jak i dzieci oraz 
ich rodzin, które tak bardzo potrzebują pomocy.

o. Titus M. Wambua CSsR
Zgromadzenie Najświętszego Odkupiciela
Diecezja Meru, Kenia

Myanmar – wsparcie dla 
Misjonarzy Wiary

Misjonarze Wiary w Myanmarze głoszą 
Ewangelię nadziei i miłości w kraju 
dotkniętym głębokim kryzysem politycznym 
i społecznym. Aby móc kontynuować naszą 
posługę, potrzebujemy Waszej pomocy – za 
którą już teraz z serca dziękujemy.
Myanmar to kraj doświadczający nieustannej 

Dzięki pomocy misjoarzy dzieci mogą się rozwijać,  
fot. arch. CSsR

Bycie z ubogimi otwiera serce na Boga, fot. arch. MF



Nadwyżka darowizn zostanie przekazana na podobne cele charytatywne w krajach misyjnych.
Ofiary można także złożyć poprzez naszą stronę internetową www.klawerianki.pl
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niestabilności, prowadzącej do ubóstwa, wysiedleń oraz braku dostępu do podstawowych usług. Niesiemy pomoc 
wspólnotom lokalnym, szczególnie w obozach dla osób wewnętrznie przesiedlonych. W porze deszczowej pilnie 
potrzebne są prowizoryczne schronienia, żywność oraz podstawowe środki do życia.
Zwracam się z serdeczną prośbą o wsparcie naszej misji: o pomoc w zakupie środków medycznych, materiałów 
edukacyjnych, a także – jeśli to możliwe – o wsparcie formacji naszych seminarzystów.
Każda pomoc jest bezcenna – zarówno duchowa, modlitewna, jak i materialna. Każdego z Was, Drodzy Dobroczyńcy, 
polecamy Bogu w codziennej modlitwie i Eucharystii.

o. Jesus Dajac MF
Diecezja Myitkyina, Myanmar

Filipiny – pomoc ofiarom trzęsienia ziemi

Ośmielam się zapukać do Waszych drzwi z prośbą o pomoc – nie dla nas (choć 
i my jej potrzebujemy), lecz dla naszych braci i sióstr na Filipinach, którzy 
zmagają się ze skutkami trzęsienia ziemi, jakie dotknęło prowincję Cebu. 
Wiele osób na miejscu robi wszystko, co możliwe, aby pomóc sąsiadom, 
dzieląc się żywnością i wodą, często kosztem własnych oszczędności. 
Potrzebna jest jednak pomoc w odbudowie domów zniszczonych przez 
trzęsienie ziemi, aby dzieci mogły znów mieć bezpieczne miejsce do 
odpoczynku i poczucie stabilizacji.
Każda pomoc, jaką mogą otrzymać, pozwoli im rozpocząć życie na nowo – 
życie, które w jednej chwili zostało dramatycznie przerwane. Każda ofiara 
będzie dla nich prawdziwym błogosławieństwem. 
Na zawsze pozostaniemy wdzięczne za Waszą dobroć. Trwajmy zjednoczeni 
w codziennej modlitwie i ofierze, zgodnie ze słowami: My jesteśmy wewnątrz 
dla waszego dobra, a wy jesteście na zewnątrz dla naszego dobra.

s. Gabriela Cosa OSA
Siostry Augustianki św. Rity

Diecezja Cebu, Filipiny

Zniszczona fasada sanktuarium św. Róży z Limy 
w Cebu po trzęsieniu ziemi, fot. Sanktuarium 
Archidiecezjalne św. Róży z Limy



Wasza pomoc przynosi owoce

W minionym 2025 roku dzięki ofiarności dobroczyńców i przyjaciół misji udało się wesprzeć  
96 projektów misyjnych w 31 krajach świata. Są to dzieła zrealizowane z ofiar zebranych 
w Polsce. Pomoc ta realnie zmieniła życie osób, wspólnot i misjonarzy posługujących na 
najtrudniejszych peryferiach.

12 PROJEKTÓW
31 KRAJÓW

63 PROJEKTY
16 KRAJÓW

Dzieła, którą tworzymy razem

14 PROJEKTÓW
3 KRAJE

1 PROJEKT
1 KRAJ

6 PROJEKTÓW
4 KRAJE

Radość pracy misyjnej, fot. K. Markowicz

„Proszę Was, przyłączcie się do tej animacji; możecie 
wiele uczynić dla tego dzieła i dla misji. Rozszerzajcie 
jego znajomość, rozpowszechniajcie nasze pisma  
i przekazujcie innym to, co dziś usłyszeliście”.

bł. Maria Teresa Ledóchowska



Pomoc ta realnie zmieniła życie wielu osób: dzieci, rodzin, całych wspólnot oraz misjonarzy posługujących na 
najtrudniejszych peryferiach świata. Tam, gdzie brakuje podstawowych środków do życia, Wasza ofiarność 
stała się nadzieją i wsparciem.

Jest to ogrom dobra, które przekracza granice państw i kontynentów – i pokazuje, jak wielką siłę ma wspólnota 
ludzi otwartych na potrzeby innych. Bardzo Wam za to dziękujemy!
Dzięki Waszych darowiznom możliwe było m.in. dofinansowanie budowy i remontów szkół, kaplic, domów dziec-
ka i ośrodków zdrowia, a także zakup leków, żywności, pomocy dydaktycznych oraz wyposażenia niezbędnego do 
codziennej pracy misyjnej. 

Afryka – Tanzania
Projekt: Pismo Święte i brewiarze
Realizacja: zakupiono 130 
egzemplarzy Pisma Świętego 
oraz 85 brewiarzy
Beneficjent: seminarium diecezjal-
ne oraz wspólnota Divine Mercy 
Girls Seminary

Proszę przekazać pozdrowienia sio-
strom w Polsce oraz Darczyńcom za dar 
serca i ofiarność, dzięki którym projekt 
mógł być zrealizowany. Z wdzięcz-
nością przyjęliśmy święte księgi, które 
wspierają nas w modlitwie i poznawa-
niu Słowa Bożego.

s. Mary Goreth Martin 

Każdego miesiąca w naszym czasopiśmie misyjnym Echo z Afryki  i innych kontynentów publikujemy raporty 
z miejsc, gdzie dotarł Wasz dar serca. Nie wszystkie nadesłane raporty i relacje z ubiegłego roku będą mogły 
ukazać się w naszym miesięczniku, podobnie jak nie wszystkie prośby o pomoc zostaną opublikowane. 

Możemy jednak zapewnić, że każda ofiara przekazana na cele misyjne trafia tam, gdzie jest najbardziej potrzebna – 
również do projektów, o których czytelnicy nigdy nie przeczytają, a które zostały zrealizowane dzięki Waszej cichej, 
wiernej dobroci.
Z serca dziękujemy za Waszą wrażliwość, zaufanie i solidarność. To dobro, które tworzycie, naprawdę zmienia świat 
– krok po kroku, miejsce po miejscu.

Z wdzięcznością i zapewnieniem o modlitwie
Siostry Misjonarki św. Piotra Klawera

Dziewczęta z Divine Marcy, fot. arch. SSPC
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Echo z Afryki i innych kontynentów to czasopismo mi-
syjne wydawane przez Siostry Misjonarki św. Pio-
tra Klawera. Od lat przybliża Czytelnikom życie Ko-
ścioła na terenach misyjnych, codzienność misjonarzy  
i misjonarek oraz realne potrzeby ludzi, którym towarzyszymy 
w Afryce, Azji, Ameryce Łacińskiej i Oceanii.
Echo jest zaproszeniem do współodpowiedzialno-
ści za misje – przez modlitwę, solidarność i konkret-
ne wsparcie dzieł misyjnych. Każdy numer to świadec-
twa, reportaże i prośby, które łączą Kościół w Polsce  
z Kościołem misyjnym.

Warunki prenumeraty
Echo z Afryki i innych kontynentów można prenumerować przez cały rok. 
Dobrowolną ofiarę – na pokrycie kosztów druku i wysyłki, należy prze-
słać na adres Sekretariatu Misyjnego w Krośnie.

Razem możemy więcej!


